



PRIMLJENO:	6. 10	20 20. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-72/20-47	
VEZA:		
EPA:	20 XXVII	
SKRAĆENICA:		PRILOG:

Podgorica, 2. oktobar 2020.  
Broj: 01 - 222

SKUPŠTINA CRNE GORE  
N/R predsjednika, g-dina mr Alekse Bečića  
N/R šefova poslaničkih klubova

**PREDMET:** Predlog za usvajanje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o visokom obrazovanju

Poštovani g-dine Bečiću,

Poštovani šefovi poslaničkih klubova,

Studentski parlament Univerziteta Crne Gore kao krovna studentska organizacija najveće ustanove visokog obrazovanja, obraća Vam se s ciljem rješavanja važnog pitanja za studente na početku nove studijske godine – odobravanja uslovnog upisa specijalističkih studija. Ovo pitanje je inicirano nakon velikog broja upita onih čije interese zastupamo, a nakon što smo od Univerziteta i Ministarstva prosvjete dobili odgovor da navedeni predlog ne može da bude usvojen zbog zakonskih ograničenja, odnosno odredbe kojom je propisano „da se upis na specijalističke akademske i primijenjene studije vrši na konkurentskoj osnovi, u skladu sa rezultatima postignutim na osnovnim akademskim ili primjenjenim studijama, obima najmanje 180 ECTS, u skladu sa ovim zakonom i statutom ustanove“.

S tim u vezi, a cijeneći značaj ovog pitanja, obraćamo Vam se kako bi dali obrazloženje predloga kojim tražimo usvajanje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o visokom obrazovanju.

Naime, studenti kojima je do kraja osnovnih studija ostao nepoložen samo jedan ispit, primorani su da produže studije za čitavu akademsku godinu, što predstavlja veliki finansijski teret za njih i njihove porodice. U vremenu u kojem živimo, kada se ekonomija suočava sa teškim posljedicama zbog pandemije COVID-19, navedeni finansijski teret predstavlja veliko opterećenje za studente.

Dodatno, praksa nekih ustanova visokog obrazovanja u Crnoj Gori bila je da dozvoljavaju uslovni upis specijalističkih studija. Na to smo ukazali i Ministarstvu prosvjete, koje je od navedene ustanove dobilo potvrdu da je sve do ove studijske godine, bio dozvoljen uslovni upis specijalističkih studija. Time smo dobili potvrdu naših navoda i činjenice da se zakon selektivno primjenjivao na univerzitetima u našoj državi. Iako je univerzitet koji je kršio navedenu zakonsku normu, najavio da će ukinuti odluku, stava smo da su naši studenti bili u neravnopravnom položaju i da zbog toga treba da dobiju mogućnost uslovnog upisa specijalističkih studija, što će biti moguće nakon izmjena zakonskog teksta.

I na kraju, važno je naglasiti da je dopunama Zakona o visokom obrazovanju koje su usvojene krajem prošle godine, predviđeno da se upis na specijalističke studije produžava za još dvije godine, odnosno do kraja studijske 2021/2022. godine. To znači da su ovogodišnja i generacija koja će specijalističke studije upisati naredne godine, posljednje koje će studirati na ovom nivou studija, koji ne postoji u novom, reformisanom modelu studija. Pored toga, nakon ovogodišnjeg konkursa za upis na specijalističke studije, ostao je veliki broj nepopunjenih mjesta, od kojih su sva samofinansirajuća, što je dodatni razlog da nam se izade u susret. Studentima bi dakle, trebalo dati mogućnost da upišu i završe navedeni nivo studija, uz mogućnost da prenesu određeni broj ECTS kredita sa osnovnih, čime bi uz dodatno opterećenje, ipak, bili u prilici da u roku završe svoje akademske obaveze.

Na osnovu svega navedenog i uz napomenu da je u periodu važenja prethodnog Zakona, bilo primjera da su ustanove donosile odluku kojom se dozvoljava uslovni upis specijalističkih studija uz prenos određenog broja ispita ili ECTS kredita, vjerujemo da će ovo pitanje zavrijediti Vašu pažnju, te da će u najskorijem roku biti pokrenuto pitanje usvajanja izmjena i dopuna Zakona o visokom obrazovanju. Veliki broj studenata očekuje rješavanje ovog pitanja, a jedini način da se pozitivno odgovori na njihove upite je izmjena postojećih zakonskih normi.

Kao dokaz velike zainteresovanosti studenata, u prilogu ovog predloga Vam dostavljamo i peticiju koju je potpisalo 1839 studenata Univerziteta Crne Gore u periodu od 28.09. do 29.09. 2020. godine.

Stojimo Vam na raspolaganju za sva dodatna objašnjenja, a u nadi da će ovo pitanje u najskorijem periodu biti riješeno u korist onih čije interese zastupamo.

S poštovanjem,

Predsjednik Studentskog parlamenta UCG

